
  



 
 

#БАЗОВЫЕ_РУКАВИЧКИ_2 

 

 

Автор описания Хупавка Татьяна 

Спасибо, что нашли время для ознакомления с моим описанием рукавичек из 
букле. Надеюсь, что благодаря ему вы получите горячо любимое изделие, 

которое будет радовать и греть вас и ваших близких! 

При размещении фотографий работ, связанных по этой инструкции, вы 
можете указывать автора @theincpirace и тег #mittens_ galles 

 
Описание не является пособием по обучению вязанию. В описании даны 

видеоуроки некоторых сложных моментов. 

Уровень сложности: уверенный новичок 

 

Внимание! Убедительная просьба перед выполнением работы 
внимательно прочитать описание. 

 
 

*Копирование, публикация, перепечатка или последующее распространение описания 
(как целиком, так и частично) запрещено.  

 

 

 



 

Основная информация 

Пряжа 

1. Tweed Galles 
В два сложения. При желании можно добавить тонкую нить кидмохера Blanchе. 

2. Mo-Air  +  Blanchе в 2 сложения, либо любо любая другая пушистая пряжа по 
желанию. Можно по этому  описанию связать рукавички из Mo-Air в две нити. 
Тогда рукавички будут более плотными и теплыми, но расход пряжи при этом 
немного увеличится и  нужно будет вязать по меньшему размеру в описании.  

Промокод на скидку 7% в магазине @theinspirace 

«рукавичка» 

 

Плотность 

 

 

 

Перед началом работы убедитесь, что ваша плотность совпадает  указаннойh в 
описании. Если нет, то необходимо подобрать другойh размер спиц или 

выбрать другой  размер изделия, если вам хочется сделать полотно чуть 
плотнее или рыхлее. Можно так же добавить для плотности и фактуры любую 

тонкую пушистую пряжу.  

При вязании образца и измерении плотности, обратите внимание,  что при круговом 
вязании плотность меняется по сравнению с поворотным. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Плотность вязания после ВТО в круговом вязании: 

20-22 п х 28 рядов = 10 х 10 см 

 



 

Инструменты 

 
- спицы круговые 80-100 см № 3,5-4 мм, либо 5 чулочных спиц такой же 
толщины;  
- игла с толстым ушком для заправки кончиков; 
- несколько маркеров для разметки  
- крючок 2,5-3 мм 
- линейка для измерения плотности вязания 
- дополнительная (бросовая) нить контрастного цвета 
- сантиметр для снятия мерок 
 

Необходимые навыки 

• лицевые и изнаночные петли 
• прибавление и сокращение петель 

 

Технология вязания и последовательность  

Вы можете  вязать одновременно две рукавички способом Magic Loop.  
Если же вы вяжете варежки по отдельности чулочным спицами, то следите за 
тем, что плотность обеих варежек у вас совпадала. 
 
Большой палец вывязывается  прибавками  в полотне в левой и правой варежке 
симметрично.   
 

Этапы вязания 

1. манжеты 
2. формирование большого пальца путем прибавок 
3. участок до убавок на мыске 
4. убавки на мыске варежек 

Размеры 

Размер рукавичек определяется  двумя основными мерками: 

- обхват ладони в самом широком месте; 

- длина ладони от запястья до кончика среднего пальца. 

 



 

Во время снятия мерок метр не должен быть в натянутом состоянии. 

Длину изделия удобно корректировать, примеряя рукавички по ходу работы. 
Учитывайте также усадку или растяжении пряжи. 

 

Рисунок 1. 

Для определения количества петель наборного ряда нам понадобится обхват 
ладони. Если вы любите плотно сидящие по руке рукавички, вычитаем 10-15% 
от полученного количества петель.  

Для обхвата ладони 16-17/18-19/20  набираем 32/36/40 петель + 1 петлю  для 
замыкания в круг.   

Размер Обхват ладони Количество 
петель для 

наборного ряда 
Размер 1 16-17 см 32 п 
Размер 2 18-19 см 36 п 
Размер 3 19-20 см 40 п 

 
*Значения для размеров в инструкции приведены через дробь (/). 

 
Если ваша плотность немного отличается от моей, просто вяжите больший или 
меньший  размер из описания.  

 

 

 



 

Ход работы 

1. Манжета 

На спицы меньшего размера чем основные на 0,5-1  мм набираем 
необходимое вам  количество петель (см. таблицу размеров) +  1 п для  
замыкания в круг. 

Далее распределяем петли на 2 спицы на леске, если вы вяжете способом 
Magic Loop или на 4 чулочные, если вы вяжете 5 спицами.  

Замыкаем петли в круг с помощью дополнительной петли, в итоге остается 
32/36/40 петли. 

 

 

Видеоурок: смыкание петель в круг 

https://www.youtube.com/shorts/ILexmcL77yI 

Вяжем резинку 1/1  с лицевыми скрещенными 8/9/10 сантиметров 22/25/25 
рядов или на любую другую нужную вам высоту.  

Изнаночные петли вяжем как обычно, лиц вяжем скрещенными.  

Видеоурок: резинка 1/1 со скрещенными петлями 

https://www.youtube.com/shorts/fyt9g_f9Jt4 

 

Если вы  вяжете резинку 1/1 с нескрещенными петлями, лиц п вяжите 
классическим способом, так резинка 1/1 будет выглядеть аккуратнее.  



 

Манжеты из буклированной пряжи 

При желании можно заменить резинку на меховые манжеты их букле Astrakan 
или другой аналогичной пряжи. В подмот к букле можно использовать тонкую 

нить кидмохера или доп. нить от норки, тонкий меринос 1000-1500 м. 

При вязании  манжета  из букле Astrakan нужно сократить начальное  
количество петель на 10! Затем при переходе на основное вязание 

равномерно их прибавить.  

В местах перехода со спицы на спицу немного подтягивайте петли, чтобы 
не было сильного растяжения петель и видимых дорожек перехода. 

Высоту манжеты можно регулировать по вашему желанию, можно сделать ее 
длиннее или чуть короче.  

2. Формирование большого пальца 

Переходим к формированию большого пальца. 

На схеме 1  нарисованы прибавки для пальца на размер 3.  

Для размера 1/2 отделение петель пальца делаем раньше, через 9/10 
прибавок.   

Количество петель до/после 3 петель до/после маркера начала ряда МНР 
будет у каждого размера свое. Ориентируйтесь на описание.  

Тыльная сторона на схеме не нарисована. По тыльной стороне петли вяжем 
лиц, кол-во петель не меняется. 

        

Левая варежка      Правая варежка 

Схема 1. 



 

Отмечаем маркером начало, относительно которого мы будем делать 
убавки/прибавки.  

Берем спицы большего размера. Обнуляем счетчик рядов, если вы им 
пользуетесь.  

Ряд 1-2: все петли лицевые по кругу (без прибавок).  

Ряд 3: 1-я прибавка 

Для правой рукавички: Маркер, 19/21/23 лицевых (16/18/20  лицевых  
тыльной стороны +  3 лицевых  ладони), прибавка из протяжки скрещенной 
лицевой влево, 13/15/17  лицевых. 

Для левой рукавички: Маркер, 29/33/37 лицевых (16/18/20  лицевых  тыльной 
стороны +  13/15/17 лицевых ладони), прибавка из протяжки скрещенной 
лицевой вправо, 3 лицевых. 

Видеоурок: прибавка вправо/влево: 
https://www.youtube.com/watch?v=aVAmBixUJdA  

Ряд 4: 33/37/41 лицевых. 

Ряд 5 : 2-я прибавка, аналогично Ряду 1  

Для правой рукавички: Маркер, 19/21/23 лицевых (16/18/20  лицевых  
тыльной стороны +  3 лицевых ладони), прибавка из протяжки скрещенной 
лицевой влево, 14/16/18  лицевых. 

 
Для левой рукавички: Маркер, 30/34/38 лицевых (16/18/20  лицевых  тыльной 
стороны +  14/16/18 лицевых  ладони), прибавка из протяжки скрещенной 
лицевой  вправо, 3 лицевых. 

Ряд 6: 34/38/42 лицевых.  

Таким образом вяжем, делая прибавки в каждом 2-м ряду, пока на спицах не 
окажется 41/46/51 п:  32/36/40 п ладони + 9/10/11 прибавок для пальчика. 

 

После последней прибавки отделяем петли пальца в следующем ряду: 

Для правой рукавички: Маркер, 16/18/20  лицевых  тыльной стороны + 3 
лицевых ладони, снимаем 9/10/11 петель  пальца  на  бросовую нить, замыкаем 
в круг и вяжем далее оставшиеся 13/15/17 лицевых.  



 

 
Для левой рукавичкии: Маркер,  29/33/37 лицевых,  снимаем 9/10/11 петель 
пальца  на  контрастную нить, замыкаем в круг, 3 лиц. 

 

 

 

После того, как отсоединили петли клиньев больших пальчиков на 
дополнительную нить, продолжаем вязать рукавички  лиц п по кругу, пока 
высота варежек не достигнет кончиков  мизинцев. 
 
Далее переходим к  убавкам на мыске варежек. 
 

3. Участок убавок на мыске 

 

 
Рисунок 2. 

 



 
 
Для удобства вешаем 2-й дополнительный маркер М1, разделив петли 
рукавички поровну: по 16/18/20 петель на ладонь и тыльную сторону 
рукавичек. 
 
Закрытие рукавичек при помощи убавок на мыске выполняется на обеих 
варежках с обеих сторон одинаково.  
 
Ряд 1: Маркер, 1 лиц, 2ВЛП, далее вяжем 10/12/14 лиц до последних трех п до 
М1, 2ВЛЛ, 1 лиц, М1, переворачиваем вязание на сторону ладоней: 1 лиц, 
2ВЛП, далее вяжем 10/12/14 лиц до последних трех петель до М, 2ВЛЛ, 1 лиц. 
 
Видеоурок: убавки на мыске варежек вправо 
https://www.youtube.com/shorts/Aert8VLf1WA 
 
Видеоурок: убавки на мыске варежек влево 
https://www.youtube.com/shorts/XdwZu0KPJs8 
 
 
Ряд 2: все п лиц. 
 
Ряд 3: повторяем убавки аналогично 1-му ряду. Количество лицевых петель 
между убавками будет постепенно уменьшаться, соответственно 8/10/12 
петель. 
 
Ряд 4: все п лиц. 
 
Ряд 5:  начиная с 5-го ряда убавки делаем в каждом ряду, аналогично 1- ряду, 
пока на спицах не останется 8 петель.  
 

 
Отрезаем рабочую нить и стягиваем  оставшиеся петли ромашкой или 
иглой.  Кончики нитей обеих варежек выведите иглой на изнаночную сторону 
и аккуратно заправьте, обрежьте нити. 
 

4. Большой палец 

Большие пальцы вяжутся одинаково на обеих рукавичках. 

Переснимаем  петли большого пальца с бросовой нити  на две чулочные 
спицы поровну.  

Поднимите из петель м/у  петлями боьшого пальца 3-4 п. Конец рабочей нити 
оставьте длиной 15-20 см.  



 

Дополнительные петли набираем для того, чтобы в полотне не было дырочек 
у основания  большого пальца. Не обязательно, чтобы на каждой спице 
получилось в итоге четное количество петель после этого набора. Важно, 
чтобы полотно получилось аккуратным, без дырочек.  

Началом вязания считайте первую петлю после 3-4 дополнительно 
поднятых петель из промежутка. 

Видеоурок: поднимаем петли для большого пальца 
https://www.youtube.com/watch?v=FwViknFvJBQ  

Вяжем по кругу лицевыми петли большого пальца пока большой палец 
практически на закроется (для этого нужно примерить варежку или 
попросить, чтобы ваш клиент/заказчик измерил длину своего большого 
пальца от его основания).  

После того, как вы довязали петли большого пальца на необходимую высоту, 
можно переходить к их закрытию. Для этого провяжите на каждой спице 
первые 2 петли лицевой с наклоном вправо. После этого отрежьте нить от 
клубка, оставив хвостик длинойh около 15 см. Вденьте кончик нити в 
трикотажную иглу и стяните оставшиеся петли большого пальца. После этого 
выведите иглу с нитью на изнаночную сторону и спрячьте хвостик нити.  

Аналогично свяжите большой палец второй варежки. 
Заправьте имеющиеся хвостик 

Если у основания большого пальца в месте,  где вытянули 3-4 дополнительные 
петли, появились ненужные дырочки, нужно укрепить это место оставшимся 
свободным концом рабочей нити при помощи иглы. 

Убрать хвостик рабочей нити на изнаночную сторону варежки и заправить.  

 

 

 

 

 

 

 



 

ВТО 

После того, как все хвостики нитей аккуратно заправлены по изнаночной 
стороне варежек, можно переходить к стирке.  

Бережно стираем варежки вручную в прохладной воде не выше 30-40 
градусов специальным жидким средством для стирки шерсти. Также бережно 
ополаскиваем. При отжимании не скручиваем, а просто выжимаем воду 
варежек, прижимая их к бортику раковины/ванны. После этого минут на 30 
оставляем изделие завернутым в сухое махровое полотенце, чтобы вся 
лишняя влага впиталась. Ну и последний этап – раскладываем варежки на 
сухое махровое полотенце на ровную горизонтальную поверхность или 
используем блокатор для рукавичек.  

Носите с удовольствием! 

 


